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資格の大原 
 

2025 年 3月 11 日（火）17 時現在 
 

 

 第 36回（2025 年３月検定）  

建設業経理士１級財務諸表 解答速報 
 

 模範解答および採点基準は、学校法人大原学園が独自の見解で作成しており、試験機関による本試験の結果等につい

て保証するものではありません。また、予告なしに内容を変更する場合があります。模範解答等の著作権は学校法人大

原学園に帰属します。 
 
 

〔第１問〕（20点） 

  問１（10点） 

           10         20    25  
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10 

収益の概念における広義の見方は、資本拠出および資本

修正以外の原因による一切の所有者持分の増加額をもっ

て収益とみる見方である。この見方では、財・用役の生

産・提供の対価たる収入による収益のほか、受贈や発見な

ど企業の努力と関係のない原因による増加額も含まれ

る。これに対して狭義の見方は、財・用役の生産・提供の

対価たる収入による収益に限定しようとする見方であ

る。 

 

  問２（10点） 

           10         20    25  
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収益の概念が、広義・狭義二つの見方に分かれる根拠

は、期間利益がどのような内容をもつかによる。期間利

益は、処分可能額の基準値としての分配可能性利益と経

営者の意思決定の適否を評価する基準値としての指標性

利益に大別できる。広義の収益概念では、分配可能性利

益と結びつき、狭義の収益概念では、指標性利益を前提

にしていることから二つの見方に分かれる。 
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〔第２問〕（14点）各 2点×7ヵ所 
 

記号（ア～チ）      

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７    

ウ エ ソ チ シ ク コ    

 

 

 

〔第３問〕（16点）各 2点×8ヵ所 
 

記号（ＡまたはＢ）      

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８   

Ｂ Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ｂ Ａ Ａ   

 

 

 

〔第４問〕（14点）問 1・問 2 は各 4点、問 3・問 4 は各 3 点 
 

記号（ア～ス）も必ず記入のこと 

  借 方 貸 方 

  記号 勘 定 科 目 金 額 記号 勘 定 科 目 金 額 

 問１ ア リ ー ス 資 産 38,000,000 イ リ ー ス 債 務 38,000,000 

 問２ 

イ 

 

オ 

リ ー ス 債 務 

 

支 払 利 息 

3,800,000 

 

200,000 

キ 

 

 

現 金 

 

 

4,000,000 

 

 

 問３ コ 減 価 償 却 費 3,800,000 サ 減 価 償 却 累 計 額 3,800,000 

 問４ コ 減 価 償 却 費 5,054,000 サ 減 価 償 却 累 計 額 5,054,000 
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〔第５問〕（36点）★印各 3 点×12 ヵ所 
 

精 算 表 
       (単位：千円) 

勘 定 科 目 
残 高 試 算 表 整 理 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 預 金 3,674      3,674  

受 取 手 形 58,200      58,200  

完成工事未収入金 36,700  129,000    165,700  

貸 倒 引 当 金  1,063  3,415    ★   4,478   

未成工事支出金 246,162  

2,000 

4,000 

209 

3,629 

256,000 

    

仮 払 法 人 税 等 10,000   10,000     

機 械 装 置 90,000   30,000   60,000  

機械装置減価償却累計額  18,000 6,000 4,000    16,000 

土 地 150,000      150,000  

投 資 有 価 証 券 48,800  300 200   48,900  

その他の諸資産 29,830      29,830  

工 事 未 払 金  148,653      148,653 

未成工事受入金  141,200 141,200      

完成工事補償引当金  1,213  3,629    ★   4,842  

借 入 金  7,000      7,000 

社 債  19,730 30 100    ★ 19,800 

退職給付引当金  58,964  1,383    ★ 60,347 

その他の諸負債  11,970      11,970 

資 本 金  150,000      150,000 

資 本 準 備 金  18,000      18,000 

利 益 準 備 金  15,000      15,000 

繰越利益剰余金  3,200      3,200 

完 成 工 事 高  698,253  270,200  ★968,453   

有 価 証 券 利 息  500  300  ★  800   

雑 収 入  3,890    3,890   

完 成 工 事 原 価 578,137  256,000  ★834,137    

社 債 利 息 300  100  400    

販売 費及 び一般管 理費 42,514  1,174  43,688    

その他の諸費用 2,319    2,319    

 1,296,636 1,296,636       

固定資産除却損   22,000  ★ 22,000    

貸倒引当金繰入額   3,415  3,415    

その他有価証券評価差額金   140    ★  140  

社 債 償 還 益    30  ★   30   

繰 延 税 金 資 産   
60 

360 
   ★  420  

未 払 法 人 税 等    10,524    10,524 

法人税、住民税及び事業税   20,524  20,524    

法人税等調整額    360  360   

   590,141 590,141 926,483 973,533 516,864 469,814 

当 期 ( 純 利 益 )     ★ 47,050   47,050 

     973,533 973,533 516,864 516,864 

 


